

# 今日汝州

2024年10月9日  
星期三  
农历甲辰年九月初七

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子邮箱:rhzs2008@163.com

总第 3612 期

内部资料免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



今日汝州  
官方微信

今日汝州  
数字报

## 《习近平关于治水论述摘编》出版发行

新华社北京10月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于治水论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。水是万物之母、生存之本、文明之源。治水对中华民族生存发展和国家统一兴盛至关重要。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在实现中华民族永续发展和国家长治久安的战略高度,从全局角度寻求新的治

理之道,坚持民生为上、治水为要,明确“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,统筹推进水灾害防治、水资源节约、水生态保护修复、水环境治理,全面提升水安全保障能力,不断书写中华民族治水安邦、兴水利民的新篇章。习近平同志围绕治水发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于新时代新征程统筹水灾害、水资源、水生态、水环境

治理,保护好传承好弘扬好水文化,促进“人水和谐”,为全面建设社会主义现代化国家提供有力的水安全保障,具有十分重要的意义。《论述摘编》分6个专题,共计297段论述,摘自习近平同志2012年12月至2024年8月期间的报告、讲话、演讲、致辞、回信、指示、批示等130多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

## 全市重点工作碰头会议召开

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚)10月8日,市委书记韩春晓主持召开全市重点工作碰头会议,听取本周重点工作计划汇报,并对经济

运行、项目建设、债务化解、信访维稳、秸秆禁烧、巩固提升文明创建成果等工作作出安排部署。市领导黄彬、于伟、郭少平、赵战

营、李新杰、黄红丽、李益恒、李鑫琪、张飞及市委常务副秘书长李建锋、市政府党组成员、秘书长郭玉玮参加会议。

## 我市成立工作专班 统筹推进大规模设备更新和消费品以旧换新

本报讯(融媒体中心记者 宋盼盼)“消费品以旧换新政策涉及汽车报废更新、汽车置换更新、家电以旧换新、电动自行车以旧换新、家装厨卫‘焕新’等五大类消费品,在云闪付APP里打开专区可以直接申请补贴……”9月27日,在全市消费品以旧换新工作推进会上,市商务局主要负责人通报消费品以旧换新政策时说。

设备更新和消费品以旧换新行动涉及广大企业和市民的切身利益,备受关注。为深入贯彻落实国家、省、平顶山市关于推动消费品以旧换新各项决策部署,我市成立工作专班,专班办公室设在市商务局,负责领导小组日常工作,市商务局、财政局、发改委、公安局、市场监管局、民政局、税务局、平顶山市生态环境局汝州分局、住建局、工信局、审计局、消防救援大队及各乡镇、街道,根据各部门职责分工,对接省市对口部门政策事项,细化落实工作措施,明确重点任务,强化工作协同,打好政策组合拳,全力推动消费品以旧换新政策措施高效直达市场主体和消费者,激活消费“一池春水”。

上述两类旧车并购买新能源乘用车的补贴2万元,购买2.0升及以下排量燃油乘用车的补贴1.5万元。符合补贴条件并有意愿申请补贴资金的个人消费者,应于2025年1月10日24时前,通过登录全国汽车流通信息管理系统网站(<https://qclt.mofcom.gov.cn>)或通过支付宝、抖音、微信、云闪付等平台搜索“汽车以旧换新”小程序,清晰、完整、准确填报提交申报材料。

汽车置换更新。7月25日至12月31日期间,对个人消费者在省内转让(不含变更登记和报废)本人名下非营运乘用车,并在省内购买、登记上牌非营运乘用车新车的,给予一次性补贴。其中,购车价格6万元(含,购车发票价,下同)至10万元(不含,下同)的新能源乘用车补贴1万元,燃油乘用车补贴7000元;购车价格10万元至20万元的新能源乘用车补贴1.4万元,燃油乘用车补贴1万元;购车价格20万元及以上的新能源乘用车补贴1.6万元,燃油乘用车补贴1.3万元。

此外,拟申请汽车置换补贴的个人消费者应于2024年9月20日9时至2025年1月5日22时前,通过云闪付APP搜索“河南省消费品以旧换新服务平台”小程序,登录汽车置换补贴专区,向补贴受理地(即《机动车销售统一发票》上备注的县区)进行申报,逾期未申报视为自动放弃,申报材料不齐全、申报材料不清晰的,均不予受理。

家电以旧换新。消费者通过云闪付APP搜索“河南省消费品以旧换新服务平台”小程序,登录相关专区,填报个人基本信息,完成实名认证,获取

补贴资格。9月10日至12月31日期间,冰箱(含冰柜)、洗衣机(含洗烘一体机)、电视、空调(含家用中央空调)、电脑(品牌机,含笔记本电脑,不含平板、组装机)、热水器(含壁挂炉)、家用灶具(含集成灶)、吸油烟机、家用灶具(含集成灶)、吸油烟机等8类家电产品,对个人消费者在参与商家购买补贴范围内2级能效或水效标准产品的,按产品最终销售价格的15%给予补贴;对个人消费者在参与商家购买能效或水效标准产品的,按产品最终销售价格的20%给予补贴。每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元。消费者到参与商家购买以上8类家电产品,按照活动约定支付方式付款,直接享受支付立减。

电动自行车以旧换新。对交付个人名下老旧电动自行车,并换购获得国家强制性产品认证证书电动自行车新车的消费者,每辆给予最高不超过500元的一次性补贴。换购锂离子电池电动自行车,其电池还应符合《电动自行车用锂离子电池安全技术规范》(GB43854)标准要求。新旧与购新须为同一人。消费者先到先得、资金用完为止。

家装厨卫“焕新”。聚焦旧房装修、厨卫等局部改造、居家适老化改造、智能家居四个重点领域,对个人消费者购买净水器、电热水器、洗碗机、消毒柜、扫地机、智能马桶、智能门锁、淋浴器、智能窗帘、智能晾衣架、智能床、助听器等13类产品,按销售价格的15%给予补贴,单件补贴金额最高不超过1500元。对个人消费者旧房装修、厨卫等局部改造等所需的物品和材料给予补贴,每套房补贴最高不超过2万元。在居家适老化改造方面,制定消费品以旧换新居家适老化改造所用物品和材料指导目录、申请和补贴流程,对不同经济状况老年人家庭,根据其购置所用物品、材料和服务价格进行相应比例的补贴。

## 新时代 新征程 新伟业

## 朝曦种植专业合作社引领乡村振兴新路径

本报讯(融媒体中心记者 李浩然 通讯员 于俊鸽)在紫云路街道马窑村,一场由朝曦种植专业合作社引领的乡村振兴运动正在悄然兴起。这个以“公司+农户”模式运作的合作社,正以其独特的产业优势,为当地村民带来实实在在的收益,也为乡村振兴注入新的活力。

“你瞧瞧,这个叔的一车青蒿卖了20多元,今天早上天亮了才去地里割的,上午送孙子、孙女上学后拉到这里,啥也不耽误。像他这样的村民每天来卖青蒿的有50多人。”朝曦种植专业合作社负责人马东指着车正在卸下的青蒿笑着说。

今年38岁的马窑村村民马东先后从事过布料批发、轻钢别墅建设等行业。三年前,他在一次偶然间接触到中药材行业,并深深陷入其中,不能自拔。第一年种了几十亩的迷迭香,由于经验不足,收益不太理想;第二年他及时调整思路,种植玄参、丹参、地黄、赤芍、射干等多种中药材,目前种植面积近200亩。

在朝曦种植专业合作社大门前的中草药种植基地里,80多亩玄参长势旺盛,预示着又一个丰收年的到来。根据马东估计,玄参亩产可达5000斤,待切片、烘干后,按照现在的市场行情,产值可达80万元以上。这对于参与种植的村民来说,无疑是一笔可观的收入。

谈及今后发展,马东计划三年内合作社中药材年产值达500万元,中药材种植面积达1000亩以上,带动300-500个农户参与药材种植,合作社长期务工人员达80人左右。“今年秋收后,合作社计划流转的100多亩地已基本确定,届时合作社中药材种植面积可达300多亩,年产值200万元左右。”马东说,目前,合作社每年长期工有22人,短期务工人员约80人。随着种植面积的扩大,这些数字还将进一步增加。

朝曦种植专业合作社经过几年的

## 实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

## 吴邦国同志逝世



吴邦国同志的一生,是革命的一生,光辉的一生,全心全意为人民服务的一生,是为共产主义理想和中国特色社会主义事业不懈奋斗的一生。

新华社北京10月8日电 中国共产党中央委员会、中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会、中华人民共和国国务院、中国人民政治协商会议全国委员会沉痛宣告:中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家、政治家,党和国家的卓越领导人,中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记,第十五届中央政治局委员,第十六届、十七届中央政治局常委,国务院原副总理,第十届、十一届全国人民代表大会常务委员长吴邦国同志,因病医治无效,于2024年10月8日4时36分在北京逝世,享年84岁。

再次当选为中央政治局委员、常委。2008年3月,在十一届全国人大一次会议上,他再次当选为全国人民代表大会常务委员会委员长,同月任全国人大常委会党组书记。他认真贯彻落实党中央决策部署,坚持正确政治方向,依法履行职责,不断增强工作实效,进一步丰富和发展人民代表大会制度的理论和实践,为发展社会主义民主、健全社会主义法制作出重要贡献。

吴邦国同志是中国特色社会主义民主法治建设的重要领导者。在党中央领导下,他将立法工作作为全国人大及其常委会的首要任务,坚持科学立法、民主立法,适应新形势制定修改相关法律,集中开展法律清理工作。他担任中央宪法修改小组组长,组织起草了宪法修正案草案,并由十届全国人大二次会议通过。他主持制定修改反分裂国家法、物权法等一系列对中国特色社会主义事业发展具有重大影响的法律,为推动形成中国特色社会主义法律体系作出重要贡献。他强调中国特色社会主义法律体系是动态的、开放的、发展的,必须随着中国特色社会主义实践的发展而发展。他强调人大工作必须坚持党的领导。人大各项工作都要有利于加强和改善党的领导,有利于巩固党的执政地位。这一点在任何时候都不能动摇。他坚持在新的起点上继续加强和改进立法工作,探索开展立法后评估,不断提高立法质量,推动宪法和法律有效实施。他高度重视人大监督工作,明确提出“围绕中心、突出重点、讲求实效”的监督工作思路,完善监督工作方式方法,有力推动了党中央重大决策部署贯彻落实。他高度重视人大对外交往工作,坚持人大对外交往服从服务于国家外交大局,注重发挥人大对外交往的特点和优势,全面加强同各国议会及多边议会组织的友好关系,推动形成人大对外交往新局面。他十分重视发挥人大代表作用,领导研究制定关于进一步发挥全国人大代表作用、加强全国人大常委会制度建设的若干意见,支持和保障代表依法履职,进一步推进代表工作制度,更好发挥代表参与管理国家事务作用。他强调要加强人大及其常委会自身建设,发挥专门委员会作用,加强法制宣传教育,不断提升依法履职能力和水平。

2013年3月,吴邦国同志不再担任全国人大常委会委员长职务。从领导岗位上退下来以后,他坚决拥护和支持以习近平同志为核心的党中央领导,认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,关心党和国家事业的发展,坚定支持党风廉政建设和反腐败斗争。

吴邦国同志的一生,是革命的一生,光辉的一生,全心全意为人民服务的一生,是为共产主义理想、党和国家事业不懈奋斗的一生。他的逝世,是党和国家的重大损失。我们要化悲痛为力量,学习他的革命精神、崇高品德和优良作风,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定信心、同心同德、踔厉奋发、勇毅前行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

吴邦国同志永垂不朽!

2002年11月,吴邦国同志在中共十六届一中全会上当选为中央政治局委员、常委。2003年3月,在十届全国人大一次会议上,他当选为全国人民代表大会常务委员会委员长,同月任全国人大常委会党组书记。2007年10月,他在中共十七届一中全会上

## 供电公司“无人机+人工”巡线助力秋收季

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 韩笑 朱俊颖)为助力秋收,保障颗粒归仓,市供电公司华辰汝州分公司属地运维班近日对220千伏I王石线、220千伏I沛茨线、220千伏II香沛线开展输电线路无人机精细化巡检,精准高效掌握设备运行状况,做到缺陷隐患早发现、早处理,全力保障秋收期间电力供应。

无人机巡线不受地形限制,该公司巡检人员结合气象特点、电网设备及负荷情况,充分利用无人机巡检机动灵活、观测范围大等优势,全面巡检输电线路通道缺陷隐患、塔体、支架、导线、连接金具等设备,并通过航拍采集信息,完成存档、上传、报送。同时,巡检人员全方位检查输电线路通道,了解通道安全情况,快速获取线路周边易存在缺陷区域,以及通道内和附近有无影响线路安全运行的大型施工机械的影像资料,为线路设备运维工作提供详尽翔实的数据支撑,以便后续分析、判断线路设备运行状况和处理缺陷。

“下一步,供电公司将精准部署、细化措施,持续利用‘无人机+人工’精细化巡检的方式,加大设备巡视运维力度,不断提高无人机巡检系统应用熟练度,培养更多无人机操作手,提升企业无人机应用的规模化、精细化程度,进一步提升电网线路、设备精益化管理水平,用实际行动守护农户秋收‘钱袋子’。”该公司相关负责人表示。

## 大力开展秸秆禁烧专项巡查,加强科学有序疏导。